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EPREUVE DE PREADMISSIBILITE

(Questionnaires a choix multiple)

@ Vous devez composer UNIQUEMENT sur la feuille de réponse pré-imprimée remise le jour de I’épreuve.
w |’usage exclusif d’un stylo bille noir est IMPERATIF,
= Pour chaque question posée, sept possibilités de réponse vous seront offertes :

® ['une des quatre solutions proposées sur le questionnaire et numérotées de 14 4,

* laréponse T «Toutes les solutions proposées sont bonnes »,

* laréponse A « Aucune des solutions proposées n’est bonne »,

¢ la réponse O « Omission» si vous ne souhaitez pas répondre a la question posée.

w UNE SEULE REPONSE par question est autorisée : toute réponse multiple (plusieurs cases cochées sur une
méme ligne) sera assimilée a une erreur.

= Lorsque, pour une question donnée, vous cocherez la case correspondant a votre réponse, vous veillerez 4 cocher

SOIGNEUSEMENT la case désirée.

Pour chaque question (Q1, Q2...), vous portez votre réponse dans 1’une des cases de la 1™ ligne de réponse (zone
blanche dans I’exemple ci-dessous).

Pour corriger votre premiére réponse, vous utiliserez UNIQUEMENT la 2° ligne de réponse (zone grisée de
I’exemple). Dans ce cas, seule cette deuxiéme ligne sera prise en compte.

FAIRE NE PAS FAIRE

2°ligne de réponse
(& utik'%er pour corriger)
votre premiére réponse)

Omission, |a réponse 4
sera ignorée

Si aucune case n'est cochée sur les deux lignes d'une méme question, votre absence de réponse
sera assimilée & une omission



Q1

Q2

Q4

= S
QUESTIONNAIRE DE FRANCAIS

«Méme » peut étre adjectif indéfini, adverbe ou pronom.

A. «Meéme» est adjectif indéfini variable, quand il se rapporte & un nom (dans ce cas il a plus souvent
le sens de pareil, de semblable) ou a un pronom dans les expressions comme nous-mémes,
ceux-mémes.

B. «Méme» est adverbe, invariable, quand il modifie un verbe, un adjectif et quand il est placé aprés
51;183 l(f}lz:lmération ou devant le nom précédé de I'article. Il a souvent le sens de aussi, de plus,
-LNCIiéme » est pronom, quand il est précédé de I’article et quand il remplace un nom.
Parmi les phrases suivantes, quelle est celle olt « méme » est pronom ?
1. Dans la méme circonstance, j’aurais agi comme vous.
27 Méme les passages les plus périlleux étaient connus des alpinistes.
3. Et toujours le méme champ de blé se déroulait i perte de vue.

4. Les enfants, méme grands, ont besoin de leurs parents.

Laquelle des phrases suivantes est correcte du point de vue de 1’usage du vocabulaire ?

1. Vous m’avez rendu d’imminents services et Jje ne sais comment vous remercier.

27 Cette année, le prix littéraire a été discerné 4 un jeune romancier.

3. Saréaction est compréhensive et personne ne lui en veut.
4. Lanouvelle I’a stupéfaite.

L

Dans la phrase : «Lors de son intervention, il avanga des arguments spécieux » ; le mot spécieuk signifie:
1. trompeurs.

2. subjectifs.

3. judicieux.

4. imprécis.

NEé a Paris en 1636, il est I’auteur des Epitres, lettres en vers adressées a son jardinier, aussi bien qu’a de
grands personnages ou méme au roi.

Il s’agitde :
1. PASCAL.
2. BOSSUET.
— 3. BOILEAU.
. 4. RACINE.
Tournez la page S.V.P.
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Regle : Le participe passé employé avec le verbe avoir ne s’accorde jamais avec le sujet du verbe ; mais
il s’accorde en genre et en nombre avec le complément d’objet direct quand celui-ci est placé
avant le participe.

Textes : «Quelque modiques qu’aient pu paraitre les arrhes qu’étaient censés avoir données a I’agent
immobilier le skieur et la surfeuse, ils ne purent les réclamer de la part de leurs parents par qui
ils les dirent redemandées. »

«Bien qu’elle soit censée les avoir refusées et s’en soit repentie, la jeune femme accepta
finalement les fleurs qui lui étaient offertes. »

Quel est le nombre exact de fautes d’accord des participes passés contenues dans ces deux textes ?
1. Aucune faute.

2. Une faute.

3. Deux fautes.

4. Trois fautes.

L’auteur de La Cantatrice chauve naquit 18 ans aprés celui de Voyage au bout de la nuit, mais précéda
d’une année, I’auteur qui a imposé L’Etranger.

Huit ans avant ce dernier écrivain, I’auteur de la citation «L’enfer c’est les autres » vit le jour.
Laquelle des propositions ci-dessous correspond a I’ordre chronologique de naissance de ces écrivains ?
IONESCO/CELINE/CAMUS/SARTRE.

IONESCO/CELINE/SARTRE/CAMUS.

CELINE/SARTRE/CAMUS/IONESCO.

CELINE/SARTRE/IONESCO/CAMUS.

ol o A

1

Parmi les mots proposés, lequel correspond  la définition suivante : «Qui se perd en détails inutiles, en
développements superflus » ?

1. Lapidaire.
2. Sibyllin.
3. Laconique.
4. Prolixe.
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& Sachant que le passé composé exprime des faits complétement achevés 4 un moment déterminé ou
indéterminé du passé, en relation avec le présent ou dont les conséquences sont encore sensibles dans le
présent.

Soit :
A. Le récit de ma vie peut se faire en deux mots : je (voyager) et je (travailler).
B. Les araignées du matin (tisser) leurs toiles dans tous les coins.
C. Quand il (finir) de manger, il fume une cigarette.
D. Ce petit cahier que je feuilletais, (réveiller) en moi tout un monde.
Quelle proposition ci-dessous présente une conjugaison correcte des quatre phrases A, B, C, D?
» 1. A. voyageai, travaillai ; B. tissérent ; C. a fini ; D. a réveillé.
! 2. A. voyageai, travaillai ; B. tissérent ; C. finit ; D. a réveillé.
* 3. A. ai voyagé, ai travaill€ ; B. ont tissé ; C. a fini ; D. réveilla.
4. A.aivoyagé, ai travaillé ; B. ont tissé ; C. finit ; D. réveilla.
Q9

L’ennemi

Ma jeunesse ne fut qu’un ténébreux orage,

Traversé ¢a et 12 par de brillants soleils ;

Le tonnerre et la pluie ont fait un tel ravage,

Qu’il reste en mon jardin bien peu de fruits vermeils.

Voila que j’ai touché I’automne des idées,

Et qu’il faut employer la pelle et les riteaux

Pour rassembler a neuf les terres inondées,

Ou I’eau creuse des trous grands comme des tom-
¢ beaux.

Et qui sait si les fleurs nouvelles que je réve
1- Trouveront dans ce sol lavé comme une gréve
! Le mystique aliment qui ferait leur vigueur ?

O douleur ! 6 douleur ! Le Temps mange la vie,
Et I’obscur Ennemi qui nous ronge le cceur
Du sang que nous perdons croit et se fortifie!

Charles BAUDELAIRE, Les Fleurs du mal,
« Spleen et idéal », X.

Quel est le théme du poéme ci-dessus ?

1. Lavie.
2. Lamort.

* 3. Letemps.
4. La maladie.

Tournez la page S.V.P.
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Quelle est la séquence de mots qui compléte correctement I’extrait de texte suivant ?

Eugéne Cruchon, inspecteur de police, chargé de découvrir I’assassin d’une concierge, piétine dans son
enquéte :

« Cruchon se perd en ......&... Il a pourtant envisagé toutes les .....Y..... Il ne parvient pas 2 se forger une
........ 0.. Encore moins une intime ..Cow..... A peine une ............ fondée sur quelques ............ »

Olivier THIEBAUD
conjectures — éventualités — opinion — conviction — présomption — hypothéses
hypothéses — éventualités — conviction — présomption — opinion — conjectures
conjectures — hypothéses — opinion — éventualité — conviction — présomptions

P B =

hypothéses — conjectures — opinion — présomption — conviction — éventualités

Quelle est la proposition qui compléte correctement ce dialogue en associant les répliques 2 leurs
personnages (extrait de I’acte II de la piéce Rhinocéros d’Eugéne Ionesco) ?
PERSONNAGES REPLIQUES

BERENGER — Tout de mé;me, nous avons notre 1. La nature !

morale a nous, que je juge incompatible avec 2. Que mettriez-vous 2 la place ?

celle de ces animanx. g 3. Si je comprends, vous voulez remplacer la loi
JEAN - A morale par la loi de la jungle !
BERENGER — Bl 4. La nature?
JEAN - CA 5. La morale! Parlons-en de la morale, j’en ai
BERENGER — D\ assez de la morale, elle est belle la morale ! Tl
JEAN — La nature a ses lois. La morale est anti- faut dépasser la morale.

naturelle
BERENGER — E2
1. A5;B2;C3;D4;El .
2. A2;B5;C4;D1;E3.
3. A5;B2;Cl1;D4;E3.
4. A2;B5;C3;DI1;E4.

Descartes est décédé i 1’age de 54 ans, 65 ans avant la mort de Malebranche. Ce dernier est mort 53 ans
aprés Pascal.

Bossuet est né en 1627, 4 ans aprés la naissance de Pascal. Ce dernier est né 27 ans aprés Descartes.
Bossuet est mort 66 ans apreés la naissance de Malebranche, lui-méme né 24 ans avant la mort de Pascal.

En quelle année Bossuet est-il mort ?

1. 1627.
2. 1686.
- 3. 1704.

4. 1712
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Q14

Q15

Q16

.

Dans laquelle des propositions ci-dessous, les phrases suivantes extraites de La Fille du capitaine de
Pouchkine sont-elles placées dans un ordre logique ?
A. Non, Macha est une petite poltronne.

B. Etlorsqu’il y a deux ans Ivan Kouzmitch, eut I'idée, pour ma féte, de tirer notre canon, c’est tout
Juste si la peur ne I’a pas expédiée dans I’autre monde, la chére enfant.

C. Brave, Macha ? répondit sa mére.
D. Depuis lors, certes nous ne tirons plus de ce maudit canon.
E. Jusqu’a maintenant elle ne peut entendre un coup de fusil sans trembler de tous ses membres.

1. A-B- C-D-E.
2. C-A-B-D-E
3. C-A-D-E-B.
4. C-A-E-B-D.

« Le fait qui commande la condition actuelle de la femme, c’est la survivance tétue, dans la situation
neuve qui est en train de s’ébaucher, des traditions les plus antiques. On ouvre aux femmes les usines,
les bureaux, les facultés, mais on continue a considérer que le mariage est pour elles une carriére des
plus honorables qui les dispense de toute autre participation 2 la vie collective. »

Simone de BEAUVOIR, Le Deuxiéme Sexe, (1949)

Parmi les propositions ci-dessous, laquelle exprime la pensée de Simone de Beauvoir ?
1. L’age moderne a mis fin aux anciennes servitudes de la femme.

2. Les mentalités traditionnelles se développent.

3. Les traditions permettent 2 la femme de concilier métier et vie familiale.

4. L’émancipation de la femme reste ambigué.

Parmi les propositions suivantes, quelle ceuvre est associée 2 son véritable auteur ?
1. Honoré de BALZAC ~ Le Petit Chose.

2. Alphonse DAUDET — L'Argent.

3. Gustave FLAUBERT - Salammbé.

4. Emile ZOLA — Le Pére Goriot.

R
L’auteur du Dictionnaire philosophique précéda le créateur du Contrat social ; il naquit dix-neuf ans
avant I'auteur des Pensées philosophiques, le plus jeune de tous, mais cinq ans aprés le créateur de
L’Esprit des lois. M

Laquelle des p\lfopositions suivantes respecte I’ordre chronologique de naissance de ces écrivains ?
1. Montesquieu — Voltaire — Rousseau — Diderot.
2. Voltaire - Rousseau — Diderot — Montesquieu.
37 Rousseau - Diderot — Montesquieu — Voltaire.
. Diderot — Montesquieu — Voltaire — Rousseau.

Tournez la page S.V.P.
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QUESTIONNAIRE DE CULTURE GENERALE

Q17
Parmi les célébrations citées ci-dessous, laquelle ne s’est pas produite en 2004 ?

1. Centenaire de I’Entente cordiale entre la France et le Royaume-Uni.

2. 40% anniversaire de la fin de la guerre d’ Algérie.

3. 40 anniversaire de la reconnaissance des relations entre Paris et 1a Chine.
4. 50%me anniversaire de la bataille de Dien Bien Phu.

Q18

A I’aide du tableau reproduit ci-dessous, vous indiquerez la proposition exacte.

Répartition des entreprises selon le nombre de salariés et activité au 1+ janvier 2002* [1]
milliers

IAA 15,79 43,02 6,45 0,75 0,53 0,18 0,15 66,85

Industrie hors TAA 68,82 78,13 30,48 4,55 3,17 1,06 091 187,11
Construction 13474 167,87 23,67 1.51 0,67 0,15 012 32873
Commerce 28461 290,73 39,56 3,83 1,85 0,47 037 62141
Transports 48,86 30,09 8,90 1,24 0,77 0,26 016 9028
Activités immobiliéres 45,55 23,92 217 0,10 0,04 0,01 0,01 71,79
Services aux entreprises 22412 138,09 23,06 247 1,46 0,54 049 390,23
Services aux particuliers 186,51 185,80 16,42 0,98 0,41 0,10 009 39031
Education, santé, action sociale 233,19 82,59 5,17 0,55 0,44 0,11 002 322,07
Total 124218 104023 155,89 15,96 9,33 2,88 232 2468,79

* Champ ICS (Industrie, Construction, Commerce, Services), hors entreprises agricoles et financiéres. Données définitives.

Plus d’une entreprise sur deux du secteur des services aux particuliers n’a pas de salarié. -{
Moins de 90 % des entreprises emploient moins de 10 salariés.
Moins de 5 % des entreprises ont un effectif salarié compris entre 10 et 249 salariés.

nll o~

C’est dans le secteur des activités immabiliéres que le pourcentage d’entreprises employant
500 salariés et plus est le plus faible.

Q19

Un dispositif social est entré en application le 1< janvier 2004, ayant pour objectif de verser un
complément de revenu aux personnes touchant le RMI et travaillant un certain nombre d’heures par mois.

De quel dispositif s’agit-il ?
| 1. Revenu minimum d’accompagnement.

2. Revenu minimum d’assurance.
| 3. Revenu minimum d’activité.
4

Revenu minimum d’assistance.
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Q20
Depuis le 1 mai 2004, I’Estonie, la Lituanie, la Slovénie et la Slovaquie sont de nouveaux Etats membres
de I'Union européenne.
Parmi les propositions suivantes, laquelle associe les pays identifiés dans le tableau ci-dessous par les
lettres A, B, C, D et leurs caractéristiques ?

Pays Nombre Surface Capitale Pays frontaliers
d’habitants
en millions
A 5,4 49 000 km? | Bratislava Ukraine, Pologne, Autriche,
Hongrie, République Tcheque
B 3,5 65 000 km? Vilnius Pologne, Kaliningrad (enclave

russe, zone franche depuis 1991),
Lettonie, Biélorussie

Yoo C 2 20 000 km? | Ljubljana | Croatie, Autriche, Italie, Hongrie
D 1,4 45 000 km? Tallinn Lettonie, Russie

— 1. A. Slovaquie — B. Lituanie — C. Slovénie — D. Estonie.

2. A. Estonie - B. Slovaquie — C. Lituanie — D. Slovénie.

3. A. Slovaquie — B. Estonie — C. Slovénie — D. Lituanie.

4. A. Slovénie - B. Lituanie — C. Estonie — D. Slovaquie.

7 Qa

En France apres les élections de 1936 qui marquent la victoire du Front populaire, qui devint président
du Conseil ?

1. Maurice THOREZ.
2. Roger SALENGRO.
3. Edouard DALADIER.
4. Léon BLum.

Q22

Le schéma ci-dessus décrit le processus de formation du solde de la balance des transactions courantes.
La case vierge correspond au solde de la balance :

1. des investissements.

2. des mouvements monétaires.

3. des paiements.

4. des invisibles.

Tournez la page S.V.P.
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Q24

Q25
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Sachant que lorsque I’on interpose un écran troué ou un obstacle dans le faisceau d’une onde progressive,
le faisceau s’élargit : c’est le phénoméene de diffraction.
Localiser le phénomeéne de diffraction sur le schéma suivant :

\

B W
oCawp»

Le flux ne se tarit pas. Il enfle méme. Ce fut un choc quand le chiffre est tombé au printemps dernier :
ce pays avait attiré en 2002 prés de 53 milliards de dollars (prés de 48 milliards d’euros) d’investissements
directs étrangers (IDE). L’événement n’était pas dans la progression de 12 % enregistrée en un an. Ou
dans la multiplication par mille d’une telle somme en vingt ans. Le choc était dans le constat que pour
la premiére fois ce pays est passé devant les Etats-Unis, en tant que deuxiéme destination mondiale
d’investissements étrangers (derriére I’ intouchable Luxembourg, premier capteur de flux financiers pour
des raisons fiscales).
Extrait tiré du Monde — Dossiers et Documents — octobre 2003.

quel pays se rapporte ce texte ?
Le Japon.
Le Brésil.
L’Inde.
La Chine.

e =

En France, en quelle année le droit de vote a-t-il ét€ accordé aux femmes ?

1. 1848.
2. 1944,
3. 1946. &
4. 1958,




Q26

Q27

Q28

= 11 =

Sachant que I'on appelle «récession» la phase du cycle économique qui se caractérise par un
ralentissement ou un début de contraction de ’activité économique, quelle période dans le tableau ci-
dessous présente une phase de récession ?

Ll S

Taux de croissance en %, en francs constants
6

1981.
1991.
1993.
1996.

Les trois derniers films de cet auteur et réalisateur frangais, que certains considérent comme le plus grand
acteur comique frangais depuis Max Linder, ont pour titres Playtime (1968), Trafic (1971) et
Parade (1974).

Il sagit de :

1.
2. Robert BRESSON.
3

4. Jacques TATL

Marcel CARNE.

Louis MALLE.

Dans laquelle des propositions ci-dessous, 1’ordre chronologique des événements est-il respecté ?

A. La conférence de Potsdam.

B. La construction du mur de Berlin.
C. La nuit des longs couteaux.

D. Le blocus de Berlin.

Tournez la page S.V.P.
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Q30

Q31

Les phénomeénes volcaniques sont :

actuellement détectables a la surface de toutes les planétes.
preuve de I'activité interne d’une planéte.

a I'origine du dioxygeéne présent dans I’atmosphére des planétes.

ol I

source de la chaleur indispensable a la vie sur la Terre.

Les accords de Genéve, signés le 21 juillet 1954, se rapportent a :

1. la guerre d’Indochine.

2. la guerre d’Algérie.

3. Tl'indépendance des protectorats frangais du Maroc et de la Tunisie.
4. l'indépendance du Sénégal.

Quelle est la légende exacte du graphique présenté ci-aprés ?
En %
I
80
70
60
50
40

30

Source : ONU, Banque mondiale.

1. I: pays en voie de développement ; II : pays développés.
A : % de la consommation d’énergie mondiale ; B : % de la production d’énergie mondiale ;
C. : % de la population mondiale.

[R%]

I : pays en voie de développement ; II : pays développés.
A : % de la population mondiale ; B : % de la production d'énergie mondiale ; C : % de la
consommation d'énergie mondiale.

3. I:paysdéveloppés; Il : pays en développement.
A : % de la population mondiale ; B : % de la production d’énergie mondiale ; C : % de la
consommation d’énergie mondiale.

4. 1: pays développés ; II : pays en développement.

A : % de la population mondiale ; B : % de la consommation d’énergie mondiale ; C : % de la
production d’'énergie mondiale.




Q32

Q33
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Qui est le chef des armées en France ?

1.

Le militaire le plus ancien dans le grade le plus élevé.

2. Le ministre de la Défense.

3.
4.

Le Premier ministre.
Le Président de la République.

sz‘ &2 LUMIERE
/
\

X /

FEUILLE
Synthése de matiére
organique
A

Yy

Graine - Fruit - Tubercule
Stockage de matiére

Séve brute

A4

RACINES
Absorplion de matiére minérale
Utilisation de matiére organique

4 R
/ \
/ \

/ \,
eau sals minéraux

Quel est le processus scientifique illustré par le schéma ci-dessus ?

0

L’effet de serre.

2. La photosyntheése.
3.
4. La distribution de la séve élaborée. |

La multiplication végétative.

Tournez la page S.V.P.
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Q34

Parmi ces pays de I’Union européenne, combien y en a-t-il dont le taux d’accroissement naturel pégatif
de la population est compensé par le flux migratoire ? (Calculer les données manquantes pour répondre
a cette question.)

Mouvements de la population des pays de I’Union européenne (2000)
Population au ] Solde

1% janvier 31 décembre Phissiceey) Dk nature]l  migratoire total

Allemagne 82 164 82193 754 830 -76 105 29

Royaume-Uni 59623 59 832 679 611 69 140 209

France 58 744 59040 779 538 241 55 296

Italie 57680 57844 | 543 560 | -3 AW A6Y

Espagne 39442 39490 387 359

Pays-Bas 15 864 15983 207 141 66 53 119

Gréce 10543 10 565 101 103 —2 24 2

| Belgique 10239 10262 116 105 11 12 23

Portugal 9998 10023 120 106 14 11 25

Suéde 8861 8883 90 94 -3 24 21
1. 2 pays.
. 3 pays.
¥ 3. 4pays.
4. 5 pays.

Q35
Les quatre sculpteurs suivants sont nés au cours du xrxé™ siécle. (Aot
/923 Antoine BOURDELLE est mort 25 ans aprés Frédéric Auguste BARTHOLDI. Ce dernier est décédé 40 ans
avant Aristide MAILLOL{A%X)
Auguste RODIN est mort a I’age de 77 ans, 12 ans avant BOURDELLE.
BARTHOLDI est né en 1834, 27 ans avant MAILLOL qui est décédé a I’age de 83 ans.
Quelle est I’année de naissance d’ Auguste RODIN ?

1. 1828.
= 2. 1840.
3. 1852.
4. 1864.

Q36
Le programme des Nations unies pour le développement utilise un Indicateur de Développement Humain
(IDH) qui permet d’apprécier le niveau de développement réel d’un pays.
Cet indice est composé de trois critéres. Quels sont-ils ?

1. L’espérance de vie — le niveau d’instruction — le produit national brut (PNB).

2. L’espérance de vie — le niveau d’instruction — le produit intérieur brut (PIB) par habitant.

3. Le produit intérieur brut (PIB) par habitant — le taux de fécondité — le taux de population urbaine.
4

. Le produit intérieur brut (PIB) par habitant — le taux de fécondité — le nombre d’habitants par hectare
de terres arables cultivées.

—
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Les années 1767, 1769 et 1770 ont vu naitre notamment les quatre maréchaux d’empire suivants : Ney,
Murat, Davout et Soult. Les deux premiers ont été fusillés I’année de la bataille de Waterloo. Ils étaient
respectivement dgés de 46 et 48 ans. C’est & I'4ge de 82 ans que le maréchal Soult est mort, 28 ans aprés
le maréchal Davout, lequel, né trois ans aprés Murat, a vécu 5 ans de plus que ce dernier.

Deux des quatre maréchaux sont donc nés la méme année. 11 s’agit de :
Ney et Soult.

Murat et Davout.

Murat et Soult.

Ney et Davout.

& W R

Parmi les ceuvres suivantes, laquelle a été sculptée par Auguste Rodin ?
1. L’Homme au nez cassé.

2. Le Penseur.

3. Les Bourgeois de Calais.

4. Le Baiser.

Tournez la page S.V.P.
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Q39
Une boulangerie-pitisserie industrielle fabrique quotidiennement 50 000 baguettes et 10 000 giteaux a
destination de plusieurs grandes surfaces.
La fabrication d’une baguette nécessite 33 grammes de farine et celle d’un giteau 22 grammes. Par
ailleurs, la patisserie dispose actuellement, aprés réalisation de la production du jour d’un stock de farine
de 550 kilogrammes.

Combien de kilogrammes de farine supplémentaire la boulangerie-patisserie devra-t-elle commander
afin d’assurer exactement la production du lendemain ?

1. 1 100.
- 2. 1320.
3. 1470.
4. 1870.

Q40
Quel est le plus grand des réels A, B, C et D suivants ?

o2 8} 2108,
4 3 3 5 5 8

A
6= -3 (--)sf-3)-c-o

D =24

1. Le réel A est le plus grand.
2. Leréel B est le plus grand.
3. Leréel Cest le plus grand.
4. Le réel D est le plus grand.

Q41

Un récipient contient un mélange constitué d’huile et d’eau pure. L’huile représente % du volume total.
La densité de I’huile est de 0,750 kg/l et de % d’eau pure.
Quelle est la densité globale du mélange ?
1. 0,825.
2. 0,850.

~3. 0,900.
4. 0,950.
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Q42

Laquelle des propositions suivantes est vraie ?

X V0,04 estégala 0,02.

2. V10 estégala 10°%
37 V180 — V/80 est égal a 10.

V300
4, estégal a 10.
N

Q43
Trois magasiniers mettent en place 600 boites de conserve en une heure.

Avec une efficacité identique, combien faudra-t-il de temps a cinq magasiniers pour mettre en place
H 2 400 boites de conserve ?

1. 4 heures.

2. 2 heures 40 minutes.
3. 2 heures 36 minutes.
4. 2 heures 24 minutes.

Parmi les propositions suivantes, laquelle n’est pas toujours vraie pour tous réels x, y et z.
Clx=yl=lxl + |yl.

. |2x+y|52|x|+ly|.

. 'x+y+z’£|xl+|y|+|z|-

. |x+y—z|S|x|+|y'—|z|.

o
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Q45

Dans une salle de cinéma, 2/3 des siéges sont inoccupés en début de séance. En cours de séance, des

personnes arrivent. En fin de séance, il reste 20 siéges libres et la salle est deux fois plus remplie qu’au
début.

Combien cette salle de cinéma comporte t-elle de places assises ?
1. 30.
- 2. 60.
3. 90.
4. 120.

T o
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Les enfants se sont partagé deux bouteilles de 1,5 litre de soda dont la contenance totale a été répartie en
15 verres identiques.

Parmi eux, Alexandre a bu un verre et demi, Louis trois quart d’un verre et la moiti€ d’un autre, Julien
a bu I’équivalent de six vingt-cinquiémes d’une bouteille et Quentin a bu la moitié d’un verre et fini les
deux verres de Louis.

Qui a bu le plus de soda ?
1. Alexandre.

2. Louis.
3. Julien.
4. Quentin.

Parmi les propositions suivantes, quelle équation dans I’ensemble de réels a deux solutions ?

1 =x—1
’ 1—3x=3x—13
5 7
3. 3—8x_x—4_1_2x'
7 2
4 |x+3|=

Des récipients cylindriques sont empilés les uns dans les autres.

Un premier récipient a une hauteur de 10 cm et un diamétre de 50 cm. Il contient un second récipient haut
de 15 cm et de 20 cm de rayon. Ce deuxiéme récipient en contient un troisiéme de 20 cm de hauteur pour
30 cm de diamétre. Enfin le quatri®me et dernier récipient a une contenance de 6 litres et un diamétre de
28 cm.

On négligera |’épaisseur des récipients et on prendra = 3.

Cet empilement de récipients est placé sous un robinet d’eau qui coule doucement.
Quelle quantité d’eau pourra contenir I’ensemble de ces quatre récipients ainsi empilés ?
1. 141 litres.

2. 56,25 litres.

3. 34,125 litres.

4. 28,125 litres.




